
Μάνος Κοντολέων, "Το ταξίδι που σκοτώνει". 

 

Περίληψη 

Aς πάρουµε τα πράγµατα από την αρχή... Είµαι ο Στέφανος, ένα 

δεκαεξάχρονο αγόρι που πριν λίγο καιρό ξεκίνησε τη δευτέρα λυκείου. 

Όλα ξεκίνησαν ένα βράδυ πριν πολλούς µήνες, όταν εγώ και ο φίλος µου 

ο Στάθης, µαθητές της α΄ λυκείου, πήγαµε σε ένα πάρτι στο σπίτι ενός 

συµµαθητή µας. Εκεί γνωρίσαµε την Νότα και τον Πέτρο που την ίδια 

βραδιά µάς κάλεσε στο σπίτι του για ένα "ταξίδι". ∆εν ήξερα τι µε 

περιµένει, αλλά ντρεπόµουν να ρωτήσω κιόλας! Μας έδωσαν να πιούµε 

ένα µείγµα αναψυκτικού µε αλκοόλ και µέσα τους διαλυµένα κάποια 

χάπια.  Και έτσι ξεκίνησε το πρώτο µου ταξίδι! Ένιωθα σαν να είχα χάσει 

τις αισθήσεις µου και «όλα άρχισαν να γίνονται όνειρα και 

δηµιουργήµατα φαντασίας». Όταν το άλλο µεσηµέρι ξύπνησα, µου πήρε 

λίγο χρόνο να καταλάβω τι είχε γίνει... Έτσι µέρα µε την µέρα εθίστηκα, 

όπως και ο φίλος µου ο Στάθης, και έτσι ξεκίνησε για εµάς το 

θανατηφόρο ταξίδι... Για να πάρουµε µάλιστα τη δόση µας γίναµε κι 

εµείς οι ίδιοι έµποροι ναρκωτικών!  

Στην προσωπική µου ζωή φυσικά τα πράγµατα πήγαιναν από το κακό 

στο χειρότερο, αφού άρχισα να είµαι απότοµος απέναντι στην οικογένειά 

µου και να παραµελώ το σχολείο. Η µητέρα µου προσπαθούσε να 

καταλάβει το γιατί και έτσι µια µέρα µπήκε στο δωµάτιό µου και είδε την 

σύριγγα. Αµέσως κατάλαβε τι συνέβαινε και µαζί µε τον πατέρα µου και 

τον ανιψιό της τον Σωκράτη προσπαθούσαν µε όλη τους την δύναµη να 

µε αποτρέψουν και να µε βοηθήσουν! Πριν από µερικές µέρες, πριν 

ξεκινήσω µε την βοήθειά τους τη διαδικασία απεξάρτησής µου, 

συνάντησα τον Πέτρο και µου είπε πως η Νότα πέθανε από υπερβολική 

δόση και µετά από λίγες µέρες έµαθα πως πέθανε και ο κολλητός µου ο 

Στάθης! Συγκλονισµένος αποφάσισα να δώσω ένα τέλος σε όλο αυτό και 

τα κατάφερα! Όταν ξαναπήγα σχολείο έµαθα πως ακόµα και ο Πέτρος 

είχε πεθάνει και έτσι αποφάσισα να πάω στην κηδεία του. Εκεί γνώρισα 

την αδελφή του Πέτρου, την Άννα, γίναµε πολύ καλοί φίλοι και... 

 

Θέματα του βιβλίου 

Το βιβλίο µιλάει για θέµατα τα οποία απασχολούν τους έφηβους ήδη 

στην ηλικία των 15-16 ετών, µιλάει για τους εθισµούς, πιο συγκεκριµένα 

στα ναρκωτικά, αφού και ο ίδιος ο πρωταγωνιστής µας είναι ένα από 

αυτά τα θύµατα. Μας λέει πως το σηµαντικό στη ζωή µας είναι να ζούµε 

το κάθε λεπτό και να µην γινόµαστε θύµατα του εαυτού µας και των 



αδυναµιών µας. Εθιζόµαστε σε τέτοια πράγµατα γιατί µας παρακινούν οι 

άλλοι αλλά και επειδή δεν µπορούµε να ελέγχουµε τον ίδιο µας τον 

εαυτό. 

 

Μια σύντομη κρτική 

Η γλώσσα του µυθιστορήµατος είναι απλή και καθηµερινή, µε πλούσιο 

λεξιλόγιο αλλά ταυτόχρονα µε πυκνά νοήµατα, για να δώσει στους 

αναγνώστες µια όσο το δυνατόν καλύτερη εικόνα για τα πρόσωπα και 

την υπόθεση. Στα δυνατά σηµεία του βιβλίου είναι φυσικά και το θέµα 

των ναρκωτικών που απασχολεί στις µέρες µας πολλούς ανθρώπους, 

κυρίως νέους. Οι τέσσερεις ήρωές µας εθίζονται στα ναρκωτικά και 

ξεκινούν ένα θανατηφόρο ταξίδι. Κάποιοι θα τα καταφέρουν, κάποιοι 

όχι... 

 

Το πορτρέτο του κεντρικού ήρωα 

Ο Στέφανος, το δεκαεξάχρονο αγόρι το οποίο είναι και ο βασικός ήρωας 

του µυθιστορήµατος, ξεκινά το λύκειο και µαζί µε τον φίλο του τον 

Στάθη ένα θανατηφόρο ταξίδι. Του Στέφανου τού αρέσει να συλλογιέται, 

καθώς τώρα που είναι στην εφηβεία ανακαλύπτει το σώµα του και µαζί 

µε αυτό και τον εαυτό του. Θέλει να ερωτευτεί και φοβάται πως ποτέ δεν 

θα γίνει «κάποιος». Όπως µας αποκαλύπτει η ιστορία ο ήρωάς µας δεν 

ελέγχει και δεν καταλαβαίνει τον εαυτό του και µάλιστα αποδεικνύεται 

αφελής αφού εκείνη την βραδιά ήπιε κάτι το οποίο δεν ήξερε τι περιείχε 

µέσα. Προσπαθεί να σταµατήσει αλλά κάθε φορά που έλεγε πως ήταν και 

η τελευταία φορά ποτέ δεν το τηρούσε γιατί ακόµα δεν ήταν ο ίδιος 

σίγουρος και ψυχικά έτοιµος να περάσει αυτό τον πόνο. Φοβόταν για το 

πώς θα καταντήσει, αν θα ζήσει ή θα πεθάνει, αλλά παρόλα αυτά ήθελε 

την δόση του! Στο τέλος, όµως θα τολµήσει να σταµατήσει όλα αυτά που 

του κάνουν κακό, να αντιµετωπίσει τους φόβους του και να δει τον ήλιο 

κατάµατα! 

 

 

Μια δική μου μικρή συνέχεια της ιστορίας 

Ο Στέφανος ερωτεύεται κεραυνοβόλα την αδελφή του Πέτρου, την Άννα, 

το ίδιο κι αυτή! Έτσι µετά από λίγα χρόνια αποφασίζουν να παντρευτούν. 

Ο Στέφανος γίνεται ένας σπουδαίος ψυχολόγος µε ειδίκευση στα 

ναρκωτικά για να βοηθάει µε την εµπειρία και τις γνώσεις του παιδιά που 

έχουν εθιστεί. Μαζί µε την Άννα, που έχει γίνει σπουδαία ηθοποιός όπως 



ονειρευόταν πάντα, απέκτησαν δύο παιδιά και µετά από µερικά χρόνια 

εξαιτίας της οικονοµικής κρίσης έφυγαν όλοι µαζί για το εξωτερικό... 

 

Μαρία Καρασάββα 


